

**КОМАНДИРОВКА
В РАЙОН**

стр. 2-3

**ПРОГРАММА ТВ
НА НЕДЕЛЮ**

стр. 6-7

**11 апреля -
общерайонный
субботник!
Уберем с наших
улиц все лишнее!****НАША АФИША**13 апреля в 16 часов в
центральной районной
библиотеке пройдет оче-
редное заседание ЛИТЕ-
РАТУРНОГО КЛУБА.

ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ НЕ ЗНАЮТ СКУКИ

У нашей первой героини очень необычное имя – Аленка Абриковна. Да-да, именно так: Аленка Абриковна Шевелева. Живет она в Большом Борке, куда на прошлой неделе выезжала наша редакция. «Откуда такое интересное имя?» - не могли мы не спросить. Ответ оказался прост – в ее семье имеются финские корни.

— Родилась я в Башкирии, - начала рассказ Аленка Абриковна. — Когда мне было года 2-3, родители переехали в Абхазию. Там прожила до 22 лет, вышла замуж, родила двоих детей. А потом там началась война... Покидали Абхазию в спешке... Без вещей, из документов – только паспорт. У нас родственники живут в Твери, вот к ним и приехали. Стали искать подходящее место для жительства. Так мы попали в Пречисто-Каменку.

В Пречисто-Каменке семья Шевелевых дала жилье – старый медпункт. Работать Аленке пришлось в колхозе дояркой. Это было для нее настоящим потрясением: коров она видела впервые. Но делать нечего, надо как-то жить. Через полтора года в Абхазию все более-менее успокоилось, от родителей Аленки стали приходить письма. Отвечая на них, она не жаловалась, нет, просто рассказывала о том, как нелегко им выживать вдали от родных.

— Мама, конечно же, нас жалела, звала обратно домой, - продолжает рассказ А. А. Шевелева. — Мы подумали и решили уехать. Где-то через полгода, вы не поверите, я заскучала. Мне захотелось снова вернуться в Россию. Даже сама не знаю, что меня здесь привлекало... Эти леса, речка... Люди здесь другие, что ли... В общем, приехали теперь уже в Большой Борок. Тоже стали работать в колхозе. Правда, уже не

**Кто самый главный человек на селе?
Конечно же, крестьянин. К сожалению, в наше время крестьянский труд не всегда почетен, но есть еще люди, для которых выращивание скота, уход за птицей, работа на приусадебном участке является не просто необходимостью, а смыслом жизни. А если любимое занятие приносит еще и прибыль – вдвойне хорошо. Конечно, держать подворье – хлопотное дело, поскольку надеяться на чью-то помощь не придется. Ну, если только на Центр занятости населения. Именно туда за помощью в организации индивидуального предпринимательства и обратились люди, о которых пойдет речь в сегодняшней очередной «Командировке в район».**

на ферме. Здесь я работала бухгалтером.

Первое время семья Шевелевых жила на съемных квартирах, приходилось часто переезжать из одного дома в другой – когда хозяева решали продать свою собственность. Но даже это не пугало Аленку. Она просто влюбилась в нашу природу, поняла, что Борок для нее – родной дом, а жители – ее семья.

— Когда мы вернулись в Россию, я сразу поняла: здесь «пущу свои корни». За прожитые в Борке двадцать с небольшим лет у нас ни разу не возникла мысль о переезде. Да, по родителям скучаем, как же иначе. Но в Абхазию – только в отпуск! Каждый год ездим туда, мама тоже ежегодно нас навещает. Знаете, у нас очень большая семья. У моей бабушки было семеро детей, у мамы – пятеро, у меня тоже пятеро: четверо своих – Олеся, Кристина, Юра, Роза и приемный сын Трофим. У Олеси уже тоже трое сыновей. Они с мужем Александром живут в Твери, к нам приезжают на выходные и по праздникам, - не скрывая гордости,

рассказывает о своей семье Аленка Абриковна.

Двенадцать лет назад Шевелевы наконец-то купили собственный дом. Пусть полуразрушенный, но свой. Глава семьи Александр своими руками восстанавливал крышу, фундамент и прочее. Помогали ему сыновья и брат Аленки Валерий. А сегодня на их дом любимого посмотреть: большой, ухоженный, с окрашенным в яркие краски палисадником. В доме тоже все обустроено заботливыми руками хозяев, даже камин сложен.

— Мы всегда хотели иметь свое хозяйство, - продолжаем мы беседу с Аленкой Абриковной. — Мои родители всегда держали птицу – и гусей, и уток, и индюков. Для птицеводства в Абхазии очень хорошие условия. Мы тоже обзавелись курами, утками. Хотелось чего-то большего. Завели поросят. В прошлом году, решив, что нашему «зверью» тесновато, взяли кредит и построили новый двор.

Муж Аленки Александр и брат Валерий в настоящее время работают в Москве, домой приезжают не часто – пример-

но раз в месяц, привозят деньги на хозяйство, выполняют необходимую работу по благоустройству. Сама Аленка после «развала» колхоза бралась за любую работу, а недавно, обратившись в районную службу занятости, решила стать индивидуальным предпринимателем.

— И подворье свое увеличить можно, и стаж трудовой будет идти, - поясняет она. А подворье-то и сейчас не маленькое: 10 поросят, 20 кур, 10 уток. Но планы, как говорит сама Аленка, у нее «наполеоновские»: завести корову, бычков, овец... Еще совсем недавно вокруг их дома имелся небольшой – всего семь соток – участок земли, где выращивались овощи для домашнего стола. Когда построили двор для скота, места для огорода не стало. Тогда Шевелевы обратились в администрацию с вопросом об аренде земельного участка. Им выделили его – целых тридцать соток!

— Так что в этом году планируем построить парники, теплицы, - говорит хозяйка. Мы не удержались и спросили у Аленки, есть ли у нее время для себя?

— Сейчас почти нет, - отвечает она. — Пока не было хозяйства, свободного времени было много. Знаете, это даже как-то напрягало, я не могла найти себе места, не знала, куда себя деть. Пыталась вязать что-то, шить... А сейчас зайду во двор – и уходить не хочется. Я могу часами общаться с птицей, с поросятами... Могу просто сидеть и смотреть на них. Я их очень люблю.

Конечно, хлопот у нашей героини много. Встает она, пока коровы нет, в семь часов утра, а уж спать ложится – когда получится, ведь на ее плечах лежат не только заботы о животных, но стоит забывать и о том,

что семья-то у Шевелевых большая.

— Нам уже тесно становится в этих стенах, - говорит Аленка Абриковна. — Подумываем о пристройке еще одной комнаты.

После, как говорится, «официальной» части встречи повела хозяйка нас во двор. И тут мы воочию убедились, что она действительно любит своих подопечных.

— Это Маша, - знакомит она нас с «мамой-героиней», и свиноматка доверчиво поднимает голову к протянутой руке, позволяя почесать себя за ухом. А в соседней клетке, тесно прижавшись друг к другу, спят, забавно посапывая, девять малышей-поросят. Вокруг клеток неторопливо разгуливают куры, из гнезд видны головы сидящих на яйцах уток. Невольно подумалось: маловат дворик для такого количества животных. Что будет, когда поросятки подрастут? Но Аленка Абриковна полна оптимизма, она уверена в успехе своего дела. А иначе зачем все это затевать, верно?

После «экскурсии» мы снова вернулись в дом, где нас ждал горячий чай с разными «вкусами». К нашему разговору присоединилась дочь Аленки Абриковны Олеся. Вместе с мамой они рассказывали о том, какая у них дружная семья. Мы пили чай, вели разговоры «за жизнь», и складывалось такое впечатление, что и мы тоже – члены этой большой семьи. Очень хотелось побыть там подольше, но нас в Большом Борке ждали и другие встречи.

— Обещайте, если будете в наших краях, обязательно зайдете в гости, - пригласила, прощаясь, Аленка Абриковна.

Ну как тут не пообещать...
Подробнее о командировке в Б. Борок читайте на страницах 2-3.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА

Административный центр – село Большой Борок.

Территория поселения – 45,8 кв. км.

В состав поселения входят 13 населенных пунктов: с. Б. Борок, деревни Локотцы, Высокое, Носково, Дятлово, Антонково, Селино, Чеброхино, Слапихино, Медведково, Гранково, Кунилово, Сырково.

Численность населения – зарегистрировано 250 человек, фактически проживают 129. Из них: жителей пенсионного возраста зарегистрировано – 60, проживает – 52; зарегистрировано детей до 14 лет – 49, проживает – 18, от 15 до 25 лет – зарегистрировано 51 человек, проживает – 14; количество работающего населения зарегистрировано – 158, проживает – 64 человека.

На территории поселения действуют: библиотека, Дом культуры, отделение почтовой связи, магазин ИП «Осуга», магазин ИП Э.Б. Эльдеровой, ООО «Альянс», ИП Туркадзе.

В поселении в 30 личных подсобных хозяйствах содержатся 3 коровы, 2 теленка, 11 коз и овец, 208 голов птицы. Зарегистрировано 4 КФХ (крестьянско-фермерских хозяйства).

**ИЗ ПЕРВЫХ РУК**

— Ирина Васильевна, давайте познакомимся...

— Я местная, родилась здесь, здесь же училась в Борковской школе. После окончания Каменского ЦБТ уехала в Тверь. Жила там какое-то время. Затем в 2010 году вернулась – так сложились обстоятельства. Родила ребенка.

— Как вам работаете в должности главы администрации сельского поселения?

— Непросто. Это не значит очень сложно. В соответствии со ст. 131 ФЗ «О местном самоуправлении» у нас есть полномочия, но они не подкреплены материальными средствами. Бюджет поселения составляет всего 900 тысяч рублей. Мы выполняем бесконечную бумажную работу, постоянные отписки и ответы на запросы различных ведомств, служб, учреждений. А конкретной, живой, работы для людей, которая бы приносила пользу, очень мало, так как нет финансов. Поэтому поселение живет благодаря активным, понимающим и трудолюбивым сельчанам.

— Расскажите, пожалуйста, о тех злободневных вопросах, которые решали вчера, решаете сегодня.

— Самая главная наша проблема – это водоканал. Раньше они были на балансе колхоза. Сейчас нам нужно принимать их на свой баланс, а после пожара в здании правления колхоза документов на них не осталось. Да и средства на оформление нужны немалые. Мы этот вопрос сейчас решаем, но пока, к сожалению, результатов мало. Зимой на территории поселения было три прорыва водопроводной системы, сети все устаревшие. Только с помощью жителей мы устранили протечки.

Еще одна трудность, с которой мы никак не можем справиться, это деревянный мост (лава) через речку, который соединяет часть жителей с центром поселения. Он разрушился, и люди не могут добраться ни в магазин, ни на почту, навещать усопших родных и близких на кладбище. Разрешить эту проблему обещала и районная власть, но пока дело не продвигается. У нас даже один из активных жителей, Николай Науменко, придумал и сделал схему конструкции подвесного моста. Говорит, что ему нужно всего-то две трубы и рельсы, чтобы сделать этот

И. Образцова: «ГЛАВНОЕ, ЧТОБЫ ЧЕЛОВЕК БОЛЕЛ ЗА СВОЮ ДЕРЕВНЮ»

Шесть месяцев назад избрана новым главой Борковского сельского поселения И.В. Образцова. Что волнует сегодня руководителя? Какие задачи ставит она перед собой? Как живет поселение? Обо всем этом мы беседуем с Ириной Васильевной во время очередной командировки в район.

мост. Жители тоже по мере своих сил и средств готовы участвовать в этом нужном деле, только бы район помог найти специалистов и необходимые детали для конструкции моста. Уличное освещение в поселении налажено частично. Установлены и действуют 6 фонарей в Б. Борке и 4 по деревням. Дороги зимой по возможности расширяем за счет бюджета поселения, но это очень маленькие средства. Хорошо, что нынешняя зима была не слишком снежной. Боремся за чистоту в поселении, проводим разъяснительную работу и контроль за недобросовестными держателями своих придомовых территорий. Благоустройством частных территорий люди занимаются сами, остальные убираем сообща.

— Собираются ли у вас сельские сходы для решения каких-либо важных проблем жителей?

— За эти полгода у нас состоялось три сельских схода. Решали вопросы по водоканалу, уличному освещению. Также на повестке дня стоял вопрос о медицинском обслуживании поселения. В Прямухине по понедельникам ведет прием врач-терапевт из города, но не все, особенно пожилые, могут добраться туда. Все проблемы мы решаем вместе с людьми. Многие понимают, что в нынешних условиях за нас никто ничего не сделает – только сами. Но есть и те, кто живет прошлым, с потребительским настроением. Им сложно доказать, что сегодня все на наших плечах, все зависит от нас самих. В связи с этим отмечу активистов нашего поселения, которые никогда не остаются в стороне от решения местных трудностей. - Инна Суворова, Вера Круглова, библиотечка Наталья Морозова, клубные работники Ирина Кшикина и Ирина Чекунова, Ольга Ленская, Мария Фролова (мой заместитель) и многие другие.

— Ирина Васильевна, а почему так холодно в здании администрации? Впору валенки и рукавички надевать.

— Холодно не только в

администрации, мы уже привыкли, видите, в теплой одежде сидим, ничего, переживем. Холодно и в библиотеке, и в Доме культуры, а ведь там, кроме взрослых, и ребяташки находятся. Отопления у нас нет с 5 марта, когда сломался котел в котельной. Мы обращались в районные котельные, сначала пообещали отремонтировать, но поскольку у нас имеется задолженность по оплате за тепло, хотя я этот вопрос поднимала, всю зиму в здании было 11 градусов тепла – за что платить? - оставили все как есть. Так что у нас закончился отопительный сезон 5 марта.

— Да, неприятная ситуация. А впереди ведь еще апрель и, судя по его началу, теплом он нас пока не балует. Надеемся, что сможете разрешить эту проблему, и районная власть не останется в стороне. Давайте продолжим разговор темой о духовном. Как обстоят дела в поселении с культурно-досуговой жизнью?

— В клубе и библиотеке у нас трудятся энтузиасты своего дела, поэтому там жизнь бьет ключом. В клубе работают кружки, систематически проводятся интересные концерты к праздникам, и взрослые, и дети всегда активно посещают и Дом культуры, и библиотеку. Радуют своими выступлениями жители местные певцы и танцовщицы Ольга Ленская, Марина Фролова, Кристина Кучукова, Карина Тихомирова, Светлана Нестерова, Виктория Кустова и другие. Наши артисты и умельцы по изготовлению причудливых поделок успешно выступают и на районных конкурсах. Сейчас участники художественной самодеятельности готовятся к районному фестивалю патриотической песни, также планируют организовать летом выездные концерты по деревням поселения.

По традиции, ежегодно в Борке проходит веселый и душевный всеобщий праздник – день поселения. Вы сами бывали у нас

на этом празднике, видели, как много жителей с радостью приходят на это мероприятие. Бурная культурная жизнь начинается у нас в летний период, когда в село приезжает молодежь. Даже футбольные матчи между деревнями проходят. Огромная благодарность за такую хорошую организацию культурного досуга работникам клуба и библиотеки. Они, организуя увлекательные и полезные конкурсные мероприятия для ребятшек и взрослых, зачастую на свои собственные деньги покупают призы, чтобы отметить отличившихся. А в библиотеке у нас тоже всегда народ – дети с книгами, за компьютером, взрослые тоже часто заходят и почитать, и пообщаться. Мы рады, что эти очаги культуры живы в нашем поселении и пользуются большим спросом и популярностью среди сельского населения. Также выражаю благодарность за помощь в проведении праздничных мероприятий индивидуальным предпринимателям Эльзе Эльдеровой, Юлии Самсоновой, Беиски Атанезову, ООО «Альянс» и ИП Туркадзе.

— А как вы готовитесь к празднованию 69-ой годовщины победы в Великой Отечественной войне?

— Будем убираться у обелиска Победы, облагораживать территорию вокруг него, готовимся к проведению митинга. Особое внимание уделяем ветеранам и труженикам тыла, проживающим в поселении. Также уже ведем подготовительные работы и к празднованию юбилейной 70-летней годовщины Победы. Местный активист, патриот своей Родины, полковник запаса, кстати, вы о нем писали в газете, Константин Иванов уже организует большую акцию. Он выложил в Интернете программу подготовительной работы и обращение к землякам о сильной помощи в уточнении списков погибших в годы ВОВ, восстановление стенда с именами погибших и участников войны, ремонте обелиска, вы-

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Село известно с XVI века. Прежние названия – село Косьма-Демьяна, Благовещенский погост.

В 1796 году Сергей Алексеевич Жеребцов построил «на погосте Благовещенском, что на реке Осуге», новую каменную Благовещенскую церковь. В ней было устроено три престола: в холодном храме – во имя Благовещения Пресвятой Богородицы, в тёплом – в правом приделе во имя Святителя Николая, в левом – бесребреников Космы и Димиана.

Несомненное участие в планировке парка и в создании некоторых хозяйственных построек усадьбы Борок принимал Н. А. Львова. Главный же дом был построен в конце XVIII – начале XIX века по проекту известного архитектора Василия Петровича Стасова.

В Большом Борке долгое время жил и работал двукратный чемпион СССР среди сельских шахматистов мастер спорта Григорий Иванович Журавлёв.



пуске буклетов, организации концертов и других патриотических мероприятий, посвященных 70-летию годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

— Ирина Васильевна, а чем уникально ваше поселение?

— Конечно, как и многие другие, своей историей, корнями, своими замечательными людьми. Библиотекарь Наталья Морозова старается по крупицам собирать материал об истории поселения, помогают ей в этом и жители – старожилы и другие увлеченные краеведением сельчане. Ведь у нас в Борке в последней четверти 19-го-начале 20 века был великолепный усадебный комплекс с парком, принадлежащий графу Дмитрию Ивановичу Львову, построенная в 1796 году Сергеем Жеребцовым Благовещенская церковь. Сейчас все это в плачевном состоянии. За последние годы благодаря стараниям инициативной группы во главе с Клавдией Шукиной в храме не раз проходили субботники по очистке его от мусора, покрыли купол. Также мы планируем организовать жителей и заняться очисткой усадебного парка. Как отмечала выше, поселение живет благодаря людям, которые душой болеют за свою деревню, благодаря их активности. А люди у нас крепкие, стойкие, – раз в таких не легких условиях живут и выживают.

— А что же нужно, чтобы село жило лучше?

— Внимание сверху. Я имею в виду не нашу районную власть, ей тоже не легко, муниципалитет же дотационный, мы все понимаем. Нам нужны внимание, поддержка на более высоком уровне государственной власти. Иногда складывается впечатление, что о нас, жителях маленьких сел и деревень, там, наверху, совсем забыли.

— И все же, давайте закончим беседу на позитивной ноте. Какой бы жизнь ни была, а планы мы все равно строим. Поделитесь ими.

— Конечно, мы духом не падаем и верим в лучшее и в наших людей, главный принцип нашей работы – принести максимальную пользу жителям и трудиться в тесном союзе с ними. Только совместными усилиями мы сможем двигаться вперед. В планах у нас – убрать все несанкционированные свалки с территории поселения, очистить усадебный парк, думаем о сооружении детской площадки. Возможно, постараемся вступить в программу поддержки местных инициатив. Правда, есть препятствия – мы уже хотели это сделать, да объекты, которые нужно ремонтировать, находятся не в нашей собственности. Но эти вопросы тоже будем решать: как-нибудь – своими силами и при поддержке сельчан. Сидеть сложа руки не собираемся, как бы ни было трудно, идти нужно только вперед.

Нина Александровна приехала в Большой Борок в 1987 году из Ставропольского края, по профессии она учитель начальных классов. Сначала трудилась в Борковской школе, затем ушла в декретный отпуск. Потом 14 лет работала председателем сельского совета, главой местной администрации. И хотя время тогда было непростое, начинала она трудиться председателем 25-летней девушкой в 1992-ом, вспоминает об этом трудовом периоде с благодарностью. Говорит, что приходилось нелегко, но было очень интересно работать, потому что тогда сельчане все делали на совесть, с энтузиазмом, сообща. В январе 2006 года Нина Александровна числилась безработной, встала на учет в службу занятости населения. Корову, кур, поросят она всегда держала в хозяйстве. В последние годы решила увеличить и разнообразить поголовье своего подворья. Тем более и помощник теперь есть замечательный – супруг Василий. И вот в прошлом году с помощью выделенной центром занятости субсидии она расширила хозяйство и зарегистрировала его.

— Я родилась в крестьянской семье. У нас всегда было свое огромное хозяйство: гуси (больше сотни), лошади, коровы, овцы. Поэтому в этом деле не новичок. Тяга к земле, к животным привита у меня с детства. Для нас, сельчан, земля и скотинушка — это святое. Поэтому я, как приехала в Большой Борок, завела корову, телят, кур, поросят. И никогда свое хозяйство не нарушала. С помощью выделенных службой занятости средств мы с Василием приобрели еще овец, телят, птицу. Очень благодарна руководителю и всем сотрудникам центра занятости за оказанное внимание и помощь. Сейчас на нашем подворье порядка 60-ти голов птицы, 9 овец, в том числе — 4 овцематки, корова, телята, кролики. Овечки у нас «романовской» породы — 2 раза в год ягнятся, и шерсть у них «добротная». Недавно мы приобрели для них электро-

«ПЕСТРОЕ» ПОДВОРЬЕ КОРМИТ, ПОИТ И ОДЕВАЕТ...

Как пройти к дому крестьянско-фермерского хозяйства Нины Александровны Дроботенко, мне объяснила глава сельского поселения. Искать его среди возвышающихся за заборами коттеджей долго не пришлось: как только услышала дружный гусиный гогот, сразу поняла — пришла по адресу. На крыльце меня встретила миловидная, обаятельная и бойкая хозяйка. И сразу же предложила познакомиться с ее многочисленными питомцами. Очень приятно было наблюдать за тем, с какой любовью Нина Александровна относится к своим животным. Во время кормления каждому она говорила добрые слова, кого-то нежно трепала за холку. Впечатлили меня и размер хозяйства, множество хозпостроек, разнообразие животных — корова, телята, овцы, кролики, гуси, индюки, индоутки.

стрижку, есть чесалки. Собираюсь вот осваивать электропрялку. Наладим свое маленькое производство, будем пряхть шерсть. Люди уже спрашивают: «Когда у вас будет готовая продукция?» — начала рассказ о своем подворье наша героиня. Слушала я и радовалась за таких рачительных хозяев. Все у них в хозяйстве по порядку, все делается с любовью, с большим трудолюбием и терпением.

В аренде у Нины Александровны и Василия гектар земли, и в собственности есть участок. Ни одной сотки у них не зарастает бурьяном — все возделывается. На корм животным они высаживают и растяг картофель, кормовую свеклу, кабачки, тыкву, засеивают земельные наделы озимой рожью, пшеницей. Сено заготавливают вручную с помощью триммера — ручной бензокосилки. После сушки перевозят сено в сарай тоже на «своих плечах».

— Конечно, без техники в хозяйстве тяжело, все приходится на своих руках везти. Спасибо нашему председателю объединения КФК (крестьянских фермерских хозяйств) Зое Ежовой. Она помогает, выручает нас техникой, когда идет уборка кормов для скота с больших площадей. Да и сарай у нас еще старой постройки, стоят далеко от дома. Зимой, бывало, я даже на лыжи вставала и ехала в дальний сарай за сеном. Ну, что поделаешь, хозяйство

свое держать — это не на печи лежать. Наша скотинушка нас и кормит, и поит, и одевает, мы этим живем. Нужно не сетовать на неустроенность российской глубинки, а трудиться и устраивать все самим, — замечает Нина Александровна.

По ее словам, всю полученную продукцию они реализуют здесь же, на селе. В Большом Борке и близлежащих деревнях у них много своих клиентов. Увеличивается их количество летом, когда приезжают дачники. Натуральные, без добавок, экологически чистые молоко, мясо, сметана, творог, яйца пользуются спросом у многих. В хозяйстве Нины и Василия также есть сепаратор, инкубатор. Родившийся на подворье молодняк скота выкармливают молоком, птенцов — творогом.

— Одной из самых важных задач для нас является заготовка кормов для животных. Многие комбикорма сейчас, как и все в нашей жизни, дорожают. Летом мы держим скотину на «вольных хлебах», то есть на траве. Натуральный корм — самый ценный, животному равномерно набирают вес, подвижны, здоровы. Кстати, мы тщательно следим за здоровьем скота — подкормки, витаминизация, вакцинация... Первый помощник для меня в хозяйстве — муж, Василий очень трудолюбивый человек. Сын с дочерью живут и работают в Твери. Они всегда навещают нас, поддерживают и помогают.

Вся наша семья питается только натуральными продуктами из своего хозяйства. Считаю, что сегодня самое надежное на селе — это иметь свое подворье. Мы и сами съедем, и продадим. В ближайшем будущем думаем закупить еще бычков, поставить новые хозпостройки, укрепить и увеличить старые. Сельское хозяйство — это сфера, где нужно очень много работать, где практически нет отпусков, и где жива не потребительская, а требовательная к себе крестьянская философия, заключенная в известных русских народных пословицах: «Что посеешь, то и пожнешь», «Как потопашешь, так и полопашешь». Вот так мы и живем: просто — по-деревенски, в трудах, заботах и любви. Кстати, без нее, как и без трудолюбия, в нашем деле не обойтись. Животные ведь тоже нуждаются в добром отношении. Вы не поверите, а у нас на дворе даже у собачки Чарли большая любовь с гусями. Правда, гусак ревнует (смеется). Когда гусяня выходит из вольера, Чарли ее облизывает, а она нежно пощипывает его и ластится к нему. Все понимают и чувствуют наши питомцы, словно люди. Поэтому мы к ним с любовью, и они к нам с тем же. И между собой дружат, — продолжает беседу Н.А. Дроботенко.

Увидев такое немаленькое хозяйство, я думала, что времени у нашей героини на отдых совсем не остается, а уж



про увлечения и говорить не стоит. Подумала, да ошиблась. Нина Александровна — натура широкая, одухотворенная, женственная...

— Я, как и любая обычная русская женщина, люблю торты, печь, готовить, вязать, — отмечает наша героиня. А еще Нина Александровна находит время и для местной детворы. Она по просьбе родителей занимается с ребятами, которые готовятся пойти в первый класс. Также услышали от местных жителей, что дети очень любят Нину Александровну, ходят на экскурсии к ней на подворье. Общение с животными доставляет ребятам большую радость.

Поскольку Нина Александровна — глубоко верующий человек, она периодически посещает храм, проводит время за молитвой. Летом 2011, 2012 годов принимала участие в субботниках по очистке и восстановлению местной борковской святыни — Благовещенской церкви. По словам Н.А. Дроботенко, инициатором этого благого дела стала Клавдия Щукина (раньше она жила в Б. Борке, сейчас — в Кувшинове). Был организован сбор пожертвований на храм. Проведена большая ра-

бота по уборке мусора из церкви, частично отремонтирован купол. И даже уже дважды служил в храме службой отец Александр из Заовражья. Помогают в этой святой деятельности и местные жители, и кувшиновцы, и отец Александр из Рашкина. Как заметила Нина Александровна, она и дальше будет активно участвовать в восстановлении церкви, поскольку ее возрождение — это духовное возрождение всего поселения.

— Мое золотое правило в жизни — никогда не сидеть на месте, пока двигаемся — живем. Принципы — оптимизм, трудолюбие, всегда улыбайся и делай добро людям, духовное самосовершенствование, — сказала, прощаясь со мной, Нина Александровна.

Глядя на таких замечательных сельчан — хозяйственников, хочется верить в светлое будущее села. Они живут и трудятся с верой в лучшее, с надеждой на себя, любовью к земле и своему хозяйству. Терпения и трудолюбия у них не занимать. Пусть ваше подворье набирает обороты. Всех благ вам, Нина и Василий, сил, мудрости, благополучия и успешного развития вашего хозяйства.

Несколько лет назад на страницах нашей газеты печатались очень трогательные стихи жительницы Большого Борка Марины Чекуновой. Это были истории о любви, о трагической судьбе мальчика и собаки, гневный протест против терроризма («Матери Беслана») и другие. Но потом Марина — нет, не пропала, но почему-то перестала присылать нам свои произведения. Оказалось, в ее жизни произошли очень значимые перемены. И отправляясь в командировку в район, мы просто не могли не встретиться с ней. Итак, история о Марине.

— Марина, напомни, пожалуйста, читателям свою биографию.

— Родилась и росла я в Большом Борке. Окончила здесь основную школу, в Прямухино — среднюю. Учиться всегда старалась хорошо, понимая, что знания — основа любой профессии. После школы поступила в Тверской медицинский колледж на сестринское дело. Медицина меня привлекала, поэтому и там я училась охотно, с желанием. В 2009 году, по окончании колледжа, пришла работать в больницу скорой медицинской помощи медсестрой палаты интенсивной терапии реанимации кардиологического отделения. В 2012 году закончила Московский гуманитарно-экономический институт по специальности психология. Замужем. Муж, Алексей Фролков, работает в Москве вахтовым методом, он экскаваторщик. Есть дочь Ярослава, сейчас ей полтора года.

— Какая ты мама?

— Свою дочь я стараюсь приучать к самостоятельности. Я, конечно же, с ней занимаюсь, мы рисуем, лепим, я много с ней разго-

СОМНЕНИЯ И РАДОСТИ МАРИНЫ ФРОЛКОВОЙ

вариваю. Но предпочитаю не за нее что-то делать, а вместе. Я показываю, а Ярослава старается это повторить, сделать самостоятельно. В свои полтора года она умеет самостоятельно обуваться, может надеть кофточку, если она на пуговицах, сама раздевается после прогулки. Ест тоже самостоятельно.

— У тебя медицинское образование. Не хочешь ли вернуться в медицину?



— Понимаете, после рождения дочери у меня внутри что-то переменялось. Я не буду зарекаться, что никогда не вернусь в медицину. Но в реанимацию — нет, не вернусь. Может быть, где-то палатной медсестрой или еще кем, но не в реанимацию. Я не знаю, потому ли, что у меня не было детей, я как-то проще относилась к страданиям людей, к смерти... Реанимация — это очень тяжело. Конечно, переживала за пациентов, но такого обостренного чувства жалости не было. Я до сих пор общаюсь с бывшими коллегами, ездила в гости к некоторым, и еще раз убедилась: нет, не смогу. В октябре прошлого года мне, можно сказать, повезло: появилась вакансия заместителя главы сельского поселения. Когда я начала работать здесь, поняла, что наша работа по душе. Мне нравится общаться с людьми, даже эта извечная «бумажная» работа нравится. О том, что живу в деревне, не жалею. В городе пришлось бы водить Ярославу в сад — а это лишняя трата денег, согласитесь.

— А с кем же ребенок сейчас?

— Нам помогает моя мама, спасибо ей. Мы живем вместе, и вопрос о том, с кем останется дочка, решаем сообща.

— Марина, ты всегда была активной участницей культурной жизни села. Не повлияло ли твое замужество, рождение дочери на твоё отношение к этому?

— Нет, как и раньше, я участвую в проведении всех сельских праздников, сейчас мы готовимся к районному конкурсу патриотической песни. Я, кстати, и Ярославу уже вовлекаю в творческий процесс. Она пытается

танцевать вместе с нами, держит микрофон — как будто песню поет. И вообще мы с ней часто ездим на различные мероприятия в город — на концерты, на цирковые представления и так далее...

— Пишешь ли ты сейчас стихи или у тебя появились новые увлечения?

— Раньше — да, писала. Может быть, даже и неплохие. Сейчас почти нет. Муза куда-то делась (улыбается). В «сыром» виде какие-то наброски есть, их, в принципе, много. Но доработать до конца до времени не хватает, то попросту лень, то нет вдохновения. Пытаюсь, конечно, не забрасывать это дело, но и вперед оно не идет. Другие увлечения? Я неплохо вышиваю бисером, но сейчас в силу того, что у меня маленький ребенок, старуюсь не работать с мелкими предметами, поэтому стала вязать крючком. Вяжу в основном платья для дочери, у нас уже их три, в планах еще одно, кофточки разные. Вообще, вся моя настоящая жизнь крутится вокруг ребенка. Это мое все.

— Еще что-то важное появилось в твоей жизни?

— Я не знаю, насколько это важно вообще, но для меня это имеет значение. В настоящее время я учусь водить автомобиль. Когда впервые села за руль, получила незабываемые впечатления!

— И все же, Марина, мы желаем, чтобы к тебе вернулась Муза, и мы продолжили наше сотрудничество в газете. Спасибо за беседу.

В командировке в Борковском сельском поселении побывали С. ГЕРВСТ и А. ЧИСТЯКОВА.

МАРАФОН «НАША ПОБЕДА»: ПОСТОРОННИХ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ

В Верхневолжье стартовал очередной этап благотворительного марафона «Наша Победа». Такое решение было принято по инициативе губернатора.

Глава региона сделал акцент на сохранении организационного и качественного уровня проведения мероприятия, активной и целенаправленной работы с привлечением органов соцзащиты, ветеранских и молодежных организаций, средств массовой информации, предпринимателей и предприятий. Губернатора поддержали председатель общественной палаты Тверской области Лидия Туманова, председатель Тверской областной общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Виктор Королев. В совместном обращении о проведении следующего этапа благотворительного марафона Андрей Шевелев отметил:

— «Наша Победа» убедительно показала, что в таком важном и благородном деле как помощь ветеранам, нет и не может быть посторонних. Свой вклад внесли сотни предприятий и организаций региона. Не осталась в стороне молодежь — самое активное участие в акции принимали студенты и школьники. Многие города и районы продемонстрировали уникальный пример единодушия, ответственного подхода и высокой гражданской позиции. Нет сомнений, что и в этом году областной благотворительный марафон «Наша Победа» пройдет достойно, на высоком организационном уровне, вовлекая в свою орбиту новых участников, в том числе из бизнес-сообщества Верхневолжья. Пусть этот благородный почин станет еще одной важной ступенью в деле консолидации общества и действительно

нашей общей Победой — в дань признательности ветеранам, подарившим нам мирное небо и счастье жить в сильной, свободной стране.

Напомним, в 2013 году марафон впервые прошел на тверской земле. Удалось собрать около 5 миллионов 800 тысяч рублей. Был создан Попечительский совет, в состав которого вошли общественники и представители ветеранских организаций — это позволило максимально эффективно учесть интересы старшего поколения. В каждом муниципальном образовании проходили обследования условий жизни ветеранов.

Сегодня в регионе проживает 7934 инвалида и ветерана Великой Отечественной войны. Среди получателей адресной помощи в рамках марафона «Наша Победа»: участники ВОВ 1941-45 годов; инвалиды ВОВ 1941-45

годов; вдовы военнослужащих, погибших в период ВОВ; узники фашистских концлагерей; лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда». Координаторами проведения областного благотворительного марафона в муниципалитетах остаются районные и городские советы ветеранов.

Перечислить средства для оказания адресной помощи сегодня можно на специальный расчетный счет, открытый еще на начальном этапе марафона.

ИНН: 6905034568 КПП: 690501001.

Получатель: Областной совет ветеранов войны и труда.

Банк получателя: Филиал №3652 ВТБ 24 (ЗАО), г. Воронеж.

БИК: 042007738
К/С: 30101810100000000738.

Р/С: 4070381051351004220.

Пресс-служба
правительства
Тверской области.

ВETERАНЫ ОБСУЖДАЮТ, СПРАШИВАЮТ И ПРЕДЛАГАЮТ...

3 апреля состоялся очередной пленум совета районной организации ветеранов.

На его повестку дня были вынесены вопросы, которые вызвали интерес у председателей ветеранских «первичек», актива этой общественной организации.

Первый заместитель главы района В.Н. Демидова и глава города Кувшиново, председатель городского Совета депутатов М.С. Аваев рассказали собравшимся об итогах социально-экономического развития муниципалитетов за 2013 год и перспективах на текущий год.

Их выступления позволили участникам пленума получить реальную картину положения дел в районе и городе, получить информацию о мероприятиях районной и городской жизни, запланированных на год текущий.

Однако у ветеранов накопилось и много вопросов к руководителям местной власти. Причем на разнообразные темы: о благоустройстве территорий после газификации на улице Семашко; об организации обслуживания населения через службу «одно окно»; о неприятном запахе в городе и другие темы.

В.Н. Демидова и М.С. Аваев ответили на те вопросы участников, по которым владеют информацией. Обращения, требующие дополнительного уточнения и получения данных, взяты ими на контроль.

С рассказом о мероприятиях, которые пройдут в городе в связи с проведением одного из главных праздников страны — Дня Победы 9 Мая, собравшимся рассказала глава городской администрации Л.Н. Смирнова. Ее выступление дополнил председатель районного совета ветеранов И.В. Сенаторов.

Участники пленума утвердили план работы на 2014 год.

2014 год —
ГОД КУЛЬТУРЫ
в Российской Федерации

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ НАГРАД

В каникулы принято отдыхать, расслабляться, набираться сил, но учащимся детской музыкальной школы было не до отдыха. Все весенние каникулы у наших музыкантов были расписаны. Забегая вперед, скажу, что усилия потрачены не напрасно, был собран богатый урожай всевозможных наград и лауреатских званий. Но обо всем по-порядку...

22 марта в Твери прошел XI областной открытый конкурс академических хоровых коллективов, вокальных ансамблей и солистов «Между двух столиц». Проводится этот конкурс один раз в четыре года и имеет статус главного для учащихся музыкальных школ (направляется аналогия с Олимпийскими играми). Право выступить там получают только победители зональных отборочных туров. У нас этот тур прошел 1 марта в Торжке, где кувшиновцы заняли три первых места. В Тверь, чтобы представить свои выступления на суд строгого жюри, приехали лучшие из лучших со всей области. Но наши конкурсанты не дрогнули, не испугались высокой конкуренции и показали свои таланты во всей красе. Лиза Сорокина заняла 1 место среди солистов в младшей группе, Лиза Цветкова стала второй в старшей группе, а вокальный ансамбль «Радуга» в составе Елизаветы Сорокиной, Елизаветы Цветковой, Марии Сорокиной, Анастасии Бровцовой и Юлии Осетровой стал победителем в номинации «Вокальные ансамбли». Причем, действительно строгое жюри ограничилось первым местом наших девочек, не присудив больше никому ни второго, ни третьего места. Это настоящая победа!

Но расслабляться было рано, так как уже через день, 24 марта, в Торжке предстояло выступать на II муниципальном фестивале-конкурсе эстрадно-джазового исполнительства «Дебют». И здесь мы были в числе лауреатов. Лиза Цветкова среди солистов заняла 1 место, в номинации «Вокальные ансамбли» дуэт Анастасии Бровцовой и Марии Сорокиной занял 2 место, а трио «Радуга» стало победителем, заняв 1 место.

Этим не ограничивается число наших успехов. С 27 по 29 марта в Твери прошел международный конкурс-фестиваль юных дарований «Парад планет». В нем приняли участие более тысячи детей. Конкурсные прослушивания проходили два дня с 9.00 до 22.00 вечера одновременно в трех точках: Дворце культуры «Пролетарка», Доме культуры «Синтетик» и культурно-развлекательном центре «Мир». Излишне говорить, что конкуренция была велика, особенно в номинации эстрадно-вокала, где в жюри были профессионалы высшего уровня: Кира Веньева Чен - музыкальный редактор программы «Евровидение» (г. Москва), Людмила Владиславовна Львова - педагог эстрадно-джазового вокала (г. Москва) и многие другие. Гала-концерт и награждение состоялись 29 марта на сцене Дворца культуры «Пролетарка». В номинации «Инструментальное исполнительство» наша гитаристка Таня Щербакова (преподаватель - Анастасия Николаевна Кравченко) стала лауреатом 3 степени и получила медаль и диплом. В номинации «Эстрадный вокал. Солисты» в своей возрастной категории Лиза Цветкова стала лауреатом 1 степени, получила в подарок мягкую игрушку, диплом и медаль. Вокальное трио «Радуга» стало лауреатом 1 степени и было награждено кубком, дипломом, мягкой игрушкой и, самое главное, получило сертификат на 3 бесплатных путевки на международный кон-



курс «На берегах Невы», который состоится в ноябре 2014 года в Санкт-Петербурге.

Поздравляем наших лауреатов, ни в одном из конкурсов они не остались без наград, достойно представили кувшиновскую детскую музыкальную школу, слава о которой в последние годы разносилась уже за пределы Тверской области. Хотелось сказать спасибо родителям наших юных дарований и, конечно же, руководителю, преподавателю вокала Елене Ивановне Беловой, которая подготовила наших звездочек к конкурсным выступлениям, а помогла в подготовке и выступала в качестве концертмейстера Ирина Анатольевна Скопцова.

Вот так — от конкурса к конкурсу — и пролетели весенние каникулы, и снова за работу, к новым вершинам, к новым победам!

ОЧАРОВАНИЕ ТАЛАНТОВ

Нынешний 2014-й объявлен в России годом культуры. С энтузиазмом восприняли это известие все работники культуры, не стали исключением и преподаватели Кувшиновской ДМШ. Было решено подготовить и провести концерт вокальной музыки, так как вокальный жанр является наиболее демократичным, доступным и, несомненно, одним из самых любимых в народе.

16 февраля в уютном зале музыкальной школы собрались истинные ценители классической музыки, любители песен и романсов, звучащих без микрофонов под живой аккомпанемент. Среди зрителей — зам. главы администрации района Любовь Владимировна, известный местный бард, поэт Владимир Андреев, руководитель студии эстрадного вокала РЦДТ «Бенефис»

Евгений Корлюков, работники библиотеки, учителя общеобразовательных школ, дети, родители учащихся ДМШ и многие другие.

Сценарий праздника подготовила Е.И. Белова — преподаватель хора и вокала в нашей школе, а в роли ведущей концерта выступила обаятельная Ю.В. Титова — преподаватель музыкально-теоретических дисциплин. Поскольку концерт был тематическим, то каждый номер предварялся интересными фактами из жизни композиторов, историей создания данного произведения, стихами и просто любопытной информацией, касающейся исполняемого номера. Концерт состоял из 2-х блоков: старинная и современная музыка. В первой части в исполнении вокального квартета прозвучала музыка Баха, Калининкова, словацкая народная песня «Спи, моя милая». Елизавета Цветкова исполнила романсы Гурилева, Аренского, а Елизавета Сорокина спела колыбельную «Котик» Калининкова. Никого не оставило равнодушным прекрасное выступление бывшей выпускницы нашей школы, а ныне студентки 3 курса вокального отделения Тверского музыкального колледжа имени М. П. Мусоргского Дарьи Осокиной (преподаватель - М.В. Нурматова). В ее исполнении мы услышали романсы Аренского «Счастье» и Леманна «Соловей». Фортельный дуэт Тимура Бикчурина со своим преподавателем И.А. Скопцовой проникновенно исполнил романс Глинки «Сомнение».

Удивительно подходящим «мостиком» между прошлым и настоящим послужила песня современного автора Людмилы Марченко со старинным названием «Менуэт» в исполнении Марии Сорокиной. Во второй части звучала также музыка Пахмутовой, Милютина, Молчанова, Аедоницкого и Чичкова.

Порадовала своей игрой бывшая выпускница фортепианного отделения (класс преподавателя Т.В. Поздеевой) Лейла Дзейтова. Она чувственно и проникновенно исполнила «Ноктюрн» Бабаджаняна. А закончился концерт выступлением нашего всеми любимого вокального трио «Радуга». Концертмейстерами на этом празднике музыки выступили Т.В. Поздеева и И.А. Скопцова. Зрители от души аплодировали всем участникам концерта, дарили цветы и благодарили за бесценные минуты счастья, проведенные с живой музыкой. А спустя какое-то время Владимир Андреев принес в школу стихотворение, написанное им под впечатлением от этого удивительного концерта:

Встреча в школе музыкальной

День погожий, февральский, воскресный
Праздник музыки нам подарил.
В мир сонета, романса и песни
Конферанс нам завесу открыл.
Фортепиано звучало со сцены
Под диктовку учительских рук.
И, казалось, запели и стены,
Отражая Божественный звук.
Звуки музыки были прелестны,
Словно воды - чисты, глубоки,
Что исполнили юный маэстро
И учитель в четыре руки.
Настя, Юля, две Лизы и Маша
О «надежде» поведают смогли.
И «ноктюрн», что из юности нашей,
Пальцы Лейлы нам вдруг принесли.
Пели солно и пели дуэтом,
О воскресшем Христе пели вновь.
Пели трио и пели квинтетом
Наши девочки нам про любовь.
Этот вечер запомню надолго -
Встречу с музыкой, их голоса...
Даша, учитель и «Радуга», -
Нашей местной культуры краса.

И. СКОПЦОВА.

В РЕГИОНЕ СТАРТОВАЛ АНТИНАРКОТИЧЕСКИЙ МЕСЯЧНИК

Одна из его главных целей – активизация и совершенствование профилактической работы, консолидация всех сил в борьбе с наркоугрозой. Старт масштабной акции, главный слоган которой «Твоя жизнь – твой выбор!», дал 2 апреля губернатор Андрей Шевелёв на брифинге для региональных СМИ. Мероприятие прошло с участием прокурора области Вячеслава Росинского, руководителей УФСКН и УМВД Василия Попенко и Юрия Рычкова.

Работа по организации мероприятий антинаркотического месячника началась еще в прошлом году. При антинаркотической комиссии региона была создана специальная рабочая группа, которая совместно с профильными специалистами выработала наиболее эффективный план мероприятий.

Как подчеркнул губернатор Андрей Шевелёв, одна из основных задач акции – вовлечение в нее как можно большего числа людей различных возрастных групп. Только при таком условии воз-

можно достичь максимального результата.

Мероприятия антинаркотического месячника охватят высшие и средне-специальные учебные заведения региона, школы, предприятия; пройдут на площадках культурных и спортивных учреждений. Три основных направления включают в себя работу с молодежью с акцентом на проведение профилактических бесед, тренингов по выработке навыков наркобезопасности, демонстрацию документального фильма о последствиях потребления наркотиков; непосредственно пропаганду здорового образа жизни с вовлечением большего числа детей и подростков в различные спортивные мероприятия; совместные действия полиции и органов наркоконтроля. В последнем активное участие примут волонтерские организации региона, которые уже включились в работу.

Губернатор отметил – особое внимание необходимо уделить детям и подросткам из неблагополучных семей, ко-

торые входят в группу риска.

Участники брифинга подчеркнули – антинаркотический месячник не разовая акция. Стратегические задачи в этом направлении реализуются в области на постоянной основе.

УФСКН региона совместно с УМВД была разработана карта особо опасных мест региона. Как пояснил Юрий Рычков, она составлена на основе выявленных адресов распространения наркотических средств и мест совершения другого рода преступлений.

Участники брифинга отметили – большая роль в борьбе с наркоманией отведена сегодня не только средствам массовой информации. О подозрительных ситуациях, возможных местах распространения и потребления наркотиков каждый житель региона может сообщить по телефонам горячих линий: 8 (800) 250 10 69 и (4822) 34-35-30. Дополнительная информация, в том числе о работе волонтерских организаций, в которую может включиться каждый желающий, размещена на сайте УФСКН России по Тверской области - <http://www.fskn-tver.ru>.

Пресс-служба правительства
Тверской области.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

8 апреля в России отмечался профессиональный праздник - День сотрудников военных комиссариатов. В этот день в 1918 году Декретом Совета Народных Комиссаров «Об упреждении волостных, уездных, губернских и окружных комиссариатов по военным делам» были учреждены волостные, уездные, губернские и окружные комиссариаты по военным делам — военкоматы. В первые годы Советской власти на территории Советской республики было образовано 7 окружных, 39 губернских, 385 уездных и 7 тысяч волостных военных комиссариатов. 8 апреля и считается днем рождения военных комиссариатов.

Вот уже 96 лет военные комиссариаты органично слиты с историей создания и развития Вооруженных Сил, за это время внесли и продолжают вносить достойный вклад в решение важнейших государственных задач по обеспечению обороноспособности нашей страны.

Поздравляю всех сотрудников военкомата с профессиональным праздником и желаю всего наилучшего.

С уважением,
С. МИХАЙЛОВА,

начальник отдела ВКТО по г. Торжок,
Торжокскому и Кувшиновскому районам.

ИТОГИ МАРТА

За 3 месяца 2014 года на территории Кувшиновского района произошло 5 дорожно-транспортных происшествий в которых 8 человек получили различные ранения, за аналогичный период прошлого года в районе произошло 1 дорожно-транспортное происшествие, в котором пострадал 1 человек.

В городе произошло 1 ДТП, 2 человека пострадали. В районе произошло 1 ДТП, в котором пострадали также 2 человека. На а/д «Торжок - Осташков», проходящей по территории Кувшиновского района, произошло 3 ДТП, пострадали 4 человека.

Из общего числа ДТП с участием пешеходов происшествий не зарегистрировано. Также не зарегистрированы дорожно-транспортные происшествия с участием несовершеннолетних.

Основные виды ДТП - столкновение и опрокидывание.

Уважаемые участники дорожного движения!

Гибель людей на дорогах не может оставить никого равнодушным. Но именно сейчас настал тот горький момент, когда общество ценой больших потерь наконец-то осознано всю серьезность ситуации. Дорожно-транспортные происшествия - это беда, которая может случиться с каждым. Целая серия аварий с человеческими жертвами, которые произошли недавно в стране, - явное тому подтверждение. Легкомысленное отношение к правилам дорожного движения, ненужная бравада на дорогах, игнорирование транспортной дисциплины приводят к трагическим последствиям, которые, к великому сожалению, зачастую невозможно исправить. Однако в силах каждого водителя максимально защитить себя и своих пассажиров: пристегнуться ремнем безопасности, надеть мотошлем, посадить ребёнка в специальное удерживающее устройство, соблюдать скоростной режим.

Начав с себя, мы сделаем шаг к нашей общей безопасности.

А.В. БЕЛЯКОВ,
начальник ОГИБДД МО МВД России
«Торжокский».



ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ВРАЧ

Нам угрожает беда. Эта беда — наркомания. Еще недавно вести о ней доходили до нас только из чужих стран. Теперь она пришла к нам и распространяется по законам эпидемии: один наркоман заражает за год пятерых. Наркомания — болезненное, непреодолимое пристрастие к наркотическим средствам, вызывающим нарушение психики, галлюцинации, бред. Различия между наркоманией и токсикоманией с медицинской точки зрения нет: тяжелейшие расстройства психики, разрушение всех органов и систем человеческого организма, преждевременная смерть — вот последствия для здоровья в том и в другом случаях. Чаще всего употребление наркотических препаратов начинается в молодом возрасте, нередко к наркотикам и токсическим веществам прибегают 10—12-летние дети.

Основным мотивом, толкающим молодежь к наркотическому дурману, является любопытство и подражание, а иногда к употреблению наркотических препаратов начинают более опытные товарищи, которые затягивают новичков в свои сети, «угощая» дорогостоящим зельем. Среди молодежи нередко существует расхожее представление: если принять для пробы наркотик всего только один раз, в этом еще нет ничего ужасного. Однако это опасное заблуждение. Желание повторить испытанные ощущения одурманивания приводят к рабской зависимости от наркотика. Постепенно все имевшиеся ранее у подростка интересы и увлечения пропадают. Появляются слабость, бессонница, потеря аппетита, исхудание.

ДОБРОВОЛЬНОЕ РАБСТВО

Облик человека, постоянно принимающего наркотическое зелье, далек от привлекательности: гнилые зубы, преждевременное облысение, желтушно-серая кожа, лицо с ранними морщинами — типичный портрет наркомана. Прием наркотика обязательно приводит к изменению психики человека, что проявляется в грубости, равнодушии к окружающим, жестокости, трудности в общении. Поведение наркомана настолько зависит от этого ощущения сиюминутного удовольствия, что заставить его осмыслить грозящую опасность невозможно. Через определенное время наступает такой момент, когда наркотики нужны ему вовсе не для веселого настроения, а для поддержания относительно нормального самочувствия. Жизнь без них становится невозможной. Очень часто молодые люди сами готовят одурманивающие и наркотические вещества (кустарным способом) и вводят их всем членам «семьи» — так они называют свои группы. Нравы такой семьи бесчеловечны и жестоки! Тот из скатившихся вниз, кто воровать не может, становится подопытным «кроликом», на нем испытывают неизвестный препарат, не зная, каким будет его действие. Он принимает первым — либо погибает, либо выживает. Это страшно, но все же даром. Ведь несчастные больные люди, привыкшие к наркотикам, готовы отдать любые деньги за одну дозу. Мучительная зависимость от наркотика толкает человека на все — обман, воровство и даже убийство, лишь бы добыть наркотик. Среди наркоманов часто встреча-



ются случаи одного из серьезнейших заболеваний нашего времени — СПИДа (синдрома приобретенного иммунодефицита), не поддающегося никакому лечению. Наркоманы губят не только себя и своих близких, но и будущее потомство, так как их дети рождаются с глубокими психическими и физическими уродствами. Те, кто употребляют наркотики, чаще всего умирают молодыми. Связано это не только с истощением организма, который не в состоянии выдерживать изнурительного взбадривания стимуляторами, но и с частыми попытками самоубийства, с передозировкой наркотика, с заражением крови грязным шприцем, с развитием целого ряда сопутствующих заболеваний. Юноши и девушки, помните! Сам факт одноразового приема наркотика или вдыхания летучих токсических веществ может стать причиной вашей гибели. Даже однократный прием наркотиков формирует тяжелейшее заболевание и увеличивает риск заражения неизлечимой болезнью (СПИДом).

С. КАРПОВА,
зам. главного врача ЦРБ.

БЕРЕГИТЕ ЛЕС!

Приказом министерства лесного хозяйства Тверской области № 23-п от 11 марта 2014 года на территории лесного фонда Тверской области с 11 марта по 31 октября 2014 года установлен пожароопасный период.

Каждый лесной пожар - это стихийное бедствие, которое наносит огромный экологический ущерб, приводит к гибели большого количества птиц и зверей, наносит непоправимый урон природе. С наступлением пожароопасного периода Кувшиновский отдел лесного хозяйства ГКУ «Фировское лесничество Тверской области» напоминает, что причиной более 90 процентов лесных и торфяных пожаров является неосторожное обращение с огнём. В связи с этим гражданам и лицам, осуществляющим использование участков лесного фонда, в соответствии с утвержденными правилами в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова в лесах запрещается:

а) разводить костры в хвойных молодых насаждениях, на горячих, на участках поврежденного леса, торфяниках, в местах рубок (на лесосеках), не очищенных от порубочных остатков и заготовленной древесины, в местах с подсохшей травой;

б) бросать горящие спички, окурки,

стекло (стеклянные бутылки, банки и др.);

в) употреблять при охоте пыхи из горючих или тлеющих материалов;

г) оставлять промасленные или пропитанные бензином, керосином или иными горючими веществами материалы (бумагу, ткань, паклю, вату и др.) в непредусмотренных для этого местах;

д) выполнять работы с открытым огнем на торфяниках;

е) засорять насаждения и прилегающие к ним территории бытовыми, промышленными, строительными и иными отходами и мусором;

ж) выжигать хворост, лесную подстилку, сухую траву и другие горючие материалы на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесным насаждениям и не отделенных минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра.

Юридические лица, осуществляющие использование лесов, обязаны:

а) хранить горюче-смазочные материалы в закрытой таре, производить в период пожароопасного сезона очистку мест их хранения от растительного покрова, древесного мусора, других горючих материалов и отделения минерализованной полосой шириной не менее 1,4 метра;

б) соблюдать нормы наличия средств

пожаротушения в местах использования лесов, а также содержать средства предупреждения и тушения лесных пожаров в период пожароопасного сезона в готовности, обеспечивающей возможность их немедленного использования.

Нарушение правил пожарной безопасности предусматривает административную ответственность, а в случае уничтожения или повреждения лесных и иных насаждений наступает уголовная ответственность.

В случае обнаружения лесного пожара или возгорания на лесном участке, необходимо немедленно сообщать об этом в специализированную диспетчерскую службу и принять все возможные меры по недопущению лесного пожара.

Телефон горячей линии по лесным пожарам министерства лесного хозяйства Тверской области: 8-800-100-90-25. Телефон Кувшиновского отдела лесного хозяйства: 8(48257) 4-40-66; 4-43-18; 4-49-50. Телефон ЕДДС при администрации Кувшиновского района: 8(48257), 4-50-27.

Не проходите мимо незатушенных костров, очагов возгорания, не оставляйте их без присмотра! Будьте предельно осторожны с огнем в лесу!

А. ДМИТРИЕВ,
начальник Кувшиновского отдела лесного хозяйства ГКУ «Фировское лесничество Тверской области».